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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanının Tanm ve Orman Bakanı İbrahim Yumaklı tarafından yamtlanmasım Anayasamn

98 ve İçtüzüğün 99 uncu maddeleri gereğince talep ederim.

Melih MERİÇ
Gaziantep Milletvekili

Gaziantep’in İslâhiye ve Nurdağı ilçelerinde binlerce dekar alanda yetiştirilen kırmızı biberin aroması,

kokusu ve kalitesi kendine özgü olup, coğrafi işaretli bir ürünümüzdür. Gaziantep ili başta olmak üzere

Güneydoğu Anadolu Bölgesi’nde, binlerce ailenin geçim kaynağım oluşturmakta ve bölge ekonomisine ciddi

katkı sağlamaktadır. Ancak son dönemde kırmızı biber ithalatımn hız kesmeden devam etmesi, yerli

üreticimizi zor durumda bırakmakta ve böylesine değerli bir ürünün üretiminin sürdürülebilirliğini tehdit

etmektedir.

Üreticilerimizin mağduriyetinin giderilmesi ve bölgede tanmsal üretimin sürdürülebilirliğinin sağlanması

ve coğrafi işaretli olan böylesine değerli bir ürünün korunması için her türlü tedbirin alınması, üretiminin

teşvik edilmesi gerekmektedir.

Konuya ilişkin olarak;

1. Son iki yılda, yıllar itibariyle Türkiye’de kaç ton kırmızı biber üretimi gerçekleşmiştir, bu üretimin

iller bazında ve Gaziantep özelinde dağılımı nedir? Kırmızı biberde yeterli üretim imkânı var iken,

kırmızı biber ithalatına izin verilmesinin gerekçesi nedir?

2. Son iki yılda ne kadar ton kırmızı biber ithal edilmiştir? Bu ithalatın ülke bazlı dağılımı nedir, ithalatçı

firmalar hangileridir?

3. Yerli üreticiyi korumak amacıyla kırmızı biber ithalatına yönelik herhangi bir koruma önlemi veya

ilave gümrük vergisi uygulanmasına yönelik Bakanhğımzm yapmış olduğu bir çalışma var mıdır, var

ise detaylan nedir?

4. Kırmızı biber ithalatı nedeniyle Gaziantep ve bölgedeki üretimin tamamen durma riskine karşı

Bakanlığınızın acil eylem plam var mıdır, var ise detaylan nelerdir?

5. Mazot, gübre, sulama gibi girdi maliyetlerinin yüksekliği karşısında verilen desteklerin düşük olması

nedeniyle kırmızı biber üreticileri ithal ürünlerle rekabet edememektedir. Üreticilerimizin rekabet

gücünü artıracak bir destekleme modeli düşünülmekte midir?

6. Tüketiciyi ve üreticiyi korumak ve haksız rekabeti önlemek amacıyla kırmızı biberde menşe

denetimleri hangi sıklıkla yapılmaktadır? Denetimlerin Türkiye genĞİinde ârtıniması yönünde bir plan

var mıdır?


